

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casa de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes 11 de febrero de 1969

Буэнос Айрес, вторник 11 февраля 1969 года № 991

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

365. ПОКУШЕНИЕ У БОРОВИЦКИХ ВОРОТ КРЕМЛЯ. — “ЖИВЫЕ ФАКЕЛЫ” В ПРАГЕ И ДРУГИХ ГОРОДАХ. — ПРОЦЕСС НАЧАЛЬНИКА ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ ВАСИЛИЯ КЛИМОВА. — РУКОПИСИ ПОКОЙНОГО ПИСАТЕЛЯ С. Я. МАРШАКА И ЛЖИВЫЕ МЕМУАРЫ МАРШАЛА Н. И. КРЫЛОВА. — СМЕРТЬ ИЗВЕСТНОГО ГЕОГРАФА АКАДЕМИКА А. А. ГРИГОРЬЕВА.

Я обычно воздерживаюсь от описаний космических полетов, ибо недостаточно компетентен для их технической оценки, но в этот раз остановлюсь на полетах двух космических кораблей “Союз-4” и “Союз-5” в связи с неожиданным их финалом.

Через сутки после вылета “Союза-4” с подполковником авиации В. А. Шаталовым 15-го января с аэродрома в Байкануре вылетел “Союз-5” с подполковником авиации Б. А. Воиновым, инженером А. С. Елисеевым и подполковником авиации Е. В. Хруновым. На другой день оба корабля состыковались (новый русский глагол, порожденный космической эпохой), Елисеев и Хрунов надели скафандры, вышли в космос, совершили ряд операций и перешли в “Союз-4”, в котором вместе с Шаталовым вернулись на землю. Через сутки спустился недалеко от Караганды на “Союзе-5” Воинов.

СССР опередил Соединенные Штаты в 4-х отношениях:

1. Советские космические корабли плавно спускаются на землю, а американские опускаются только на водную поверхность.

2. В СССР все время вступают в строй новые космонавты, а в США участники первых полетов снова поднимаются в космос, словно нет им достаточной смены.

3. Поднялась в космос девушка Валентина Терешкова, которая потом вышла замуж за космонавта Николаева и родила здоровую девочку, что доказывает, что полет не повредил здоровью обоим будущим супругам и не лишил их возможности дать здоровое потомство.

4. Впервые состыковались два советских корабля и два авиатора перешли из одного корабля в другой. Совместный полет состыкованных кораблей положил основание первой космической авиационной станции.

Мне вспомнилось, как Хрущев должен был встречать в Москве очередных космонавтов, но пока они заканчивали полет, он был свергнут и их встречал вместо него Брежнев. Неустойчивость политического положения в стране такова, что скорее может гарантировать благополучное возвращение космонавтов чем то, что их встретит тот “последыш” Хрущева, при котором они поднялись с земли.

22-го января прилетели в Москву для

традиционного торжественного приема четыре новых космонавта Шаталов, Воинов, Елисеев и Хрунов, но... первый сюрприз: на аэродроме они были встречены объятиями и троекратными поцелуями Брежнева и Подгорного, но не Косыгина, который куда-то исчез. Его скромно заменил первый заместитель премьера СССР Д. С. Полянский.

Немудрено, что иностранные журналисты засыпали вопросами советских работников бюро печати министерства иностранных дел. Ведь, если даже предположить, что Косыгин был в отпуску, то он для такого случая мог на недолгую прилететь из Ялты или Сочи для участия в торжестве, как это делал в псевдобных случаях Хрущев. Вспомнили, что он не показывается с 21-го декабря, то есть больше месяца, а советские вожди обычно отсутствуют не больше месяца, как полагается по закону. Сразу пошли толки, что он может быть смещен или сослан, но об этом пока решено не сообщать. Поэтому после всяких колебаний 23-го января журналистам было официально сообщено, что Косыгин “отдыхает” где-то, как принято говорить, “далеко от Москвы”. Однако надо думать, что раз он не прилетел, то значит, это не просто отпуск здорового человека, который прилетел бы на столь редкое торжество, а потом смог бы снова улететь доканчивать свой отпуск. Вспомнили случай с отсутствовавшим почти год А. Ф. Козловым, о чем оповестили лишь в сообщении о его смерти и сделали отсюда вывод, что Косыгин или тяжело болен или смещен с поста.

При 25-градусном морозе новые космонавты и сопровождавшие их “старые” космонавты во главе с их старшим в чине генерал-майором авиации недавнего производства Береговым и приветствовавшие их члены политбюро, секретари ЦК, министры, маршалы и генералы выехали на закрытых автомашинах из аэропорта в Кремль, где во дворце Съездов их ожидали иностранные журналисты и три тысячи приглашенных. Толпа по пути приветствовала автомашины, не видя самих космонавтов. Но в Замоскворечье первые машины остановились и четыре героя торжества Шаталов, Воинов, Елисеев и Хрунов пересели в открытую машину и поехали к Кремлю, стоя в открытой машине и отводя маханием рук на приветствия и апло-

дисменты. Так они въехали в Кремль через Боровицкие ворота, направляясь к двору Съездов. Во второй машине следовали генерал-майор авиации Береговой, Терешкова с мужем Николаевым и Леонов, смотревшие через стекла окон автомашины на приветствовавшую по обеим сторонам пути толпу. За ними якобы следовали три машины с родными четырех новых космонавтов, в шестой машине сидел Брежнев с охраной, а в седьмой Подгорный.

Когда сопровождаемые охранниками на мотоциклах машины замедлили ход при въезде в ворота, молодой человек лет 20-ти в форме милиционера отделился от цепи милиции и начал стрелять одновременно из двух револьверов по второй машине, причем первыми же выстрелами легко ранил мотоциклиста, ехавшего рядом со второй машиной, тяжело ранил шофера этой машины и осколками посыпавшегося оконного стекла поцарапал шею нагнувшегося при выстрелах генералу Береговому. Бросившиеся к нему другие милиционеры обезоружили и арестовали покушавшегося, которого толпа якобы хотела избить.

Я лично смотрел по телевизии передачу этого момента: видна была автомашина космонавтов, приближавшихся к воротам, затем та же машина по выходу из ворот. На первом снимке они стояли лицом к толпе и приветствовали ее, но на втором они все повернулись назад, словно отвернувшись от приветствовавших их, и смотрели на что-то происходящее позади них. Это был самый момент покушения.

После ареста покушавшегося неизвестно кем и замены раненого шофера, тотчас отправленного в госпиталь с раненым мотоциклистом шестые продолжались. Журналисты во Дворце недоумевали, почему при аккуратности подобных церемоний, непонятно задерживается вход в зал космонавтов, их сопровождающих родных и руководителей партии и правительства. Лишь через четверть часа против расписания вступили в зал гости и хозяева, отвечавшие на приветствия. Аплодисменты по адресу Брежнева были продолжительными и он, улыбаясь, раскланивался. Многие в зале уже знали, что он счастливо избежал смертельной опасности.

Радио, телевизия и ТАСС в тот же вечер сообщили, что против космонавтов стрелял русский юноша (фамилия не названа, ибо ее еще проверяют, как и его первые показания, которые остаются тайной), страдающий шизофренией. Но на другой день “шизофреник” в новом сообщении назван “провокатором”, что означает сознательный террористический акт, совершенный обдуманно и хладнокровно.

Никто не поверил, что покушавшийся хотел убить ни в чем неповинных космонавтов, хотя для успокоения русских и иностранных зрителей, от которых невозможно было скрыть самый факт покушения, пущен слух, что покушавшийся мог быть “религиозным фанатиком”, желавшим покарать космонавтов, проливающих небеса, где находится Господь Бог. Но это пояснение слишком нелепо. Помним, как первые космонавты говорили, что не встретили Бога и не обнаружили в космосе рая, что использовали работники антирелигиозной пропаганды, но теперь прошло много времени от этих утверждений и этот аргумент всеми забыт, а потому никто не стал бы из-за этого стрелять в новых космонавтов, ничего о Боге не говоривших и не оскорбивших религиозные чувства верующих.

Также нелепо было бы думать, что это акт личной мести или злобы против русских людей, успехами которых

Один из самых глубоких и самых симптоматичных догматов православия заключается в том, что никакое таинство не может передать своей благодати без добровольного и сознательного приятия его. Следовательно, таинство, переданное автоматически или насильственным путем, не имеет никакого значения. Это есть принципиальный отказ от автоматизма и от насилия, а также принципиальное признание свободы человеческого духа, должствующего сделать свой свободный выбор между добром и злом. Поэтому православие не понуждает прийти к Богу, как католицизм, и не торгуется с Богом как протестантизм. Отсюда и идет совершенно иная, чем на Западе, тенденция национального и государственного развития России.

Национальное единство страны не трудно удержать в дни счастья и успехов. Наше же удержалось в дни величайших страданий и величайшего унижения.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ОТ РЕДАКЦИИ:

Ввиду полного ремонта помещения типографии между 14-м и 24-м февраля все типографские работы на это время будут прекращены. Таким образом, следующий номер “Нашей Страны” выйдет 25-го февраля.

гордится весь народ без различия политических убеждений.

Но другое объяснение напрашивается само собой.

В прежние разы единственный космонавт ехал на первой автомашине либо с женой и Хрущевым, либо с женой и детьми, а во второй следовал Хрущев. Если было несколько новых космонавтов, то они занимали всю первую машину, а во второй следовали вожди или члены их семей. Поэтому покушавшийся твердо знал, что в первой машине вождей нет, но во второй или третьей они могут быть. Вот почему он пропустил первую машину и стал всматриваться в видневшиеся в окна лица пассажиров следующих машин. Во второй он ясно увидел в окошко Берегового, который лицом очень похож на Брежнева. У обоих густые черные брови, чего нет у других членов политбюро и космонавтов, затем крупные черты лица с выдающимся несколько вперед бритым подбородком, большим ртом и толстыми губами. Поэтому вполне понятно, что на расстоянии пяти метров или несколько дальше можно было принять Берегового за Брежнева. Не забудьте, что его присутствие во второй или третьей машине было более, чем вероятно.

† 1-го июля 1968 года в гор. Мисионес (Аргентина) на 73-ем году жизни скончалась

ВЕРА МИТРОФАНОВНА ПОПОВА,

о чем с глубоким прискорбием сообщают сын и невестка покойной.

† 19-го января с. г. в гор. Барилоче (Аргентина) скоропостижно скончался

ГЕОРГИЙ МИТРОФАНОВИЧ КИСЕЛЕВСКИЙ

Погребение состоялось в гор. Барилоче.

1-го марта с. г. после Всенощной в храме Св. Владимира (San Martin 344, Villa Ballester) будет отслужена ПАНИХИДА,

о чем сообщают сыновья и семья покойного.

